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Ερώτηση:  2393/17.01.2022 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 2393/17.01.2022 Ερώτησης, που κατέθεσαν στη Βουλή των 

Ελλήνων οι Βουλευτές κ.κ. Αλ. Μεϊκόπουλος & Θεοφ. Ξανθόπουλος, με θέμα «Ζήτημα υγιεινής 

και ασφάλειας εργαζομένων του Δικαστικού Μεγάρου Βόλου», θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα: 

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια προκειμένου να καλύπτει 

τα διάφορα αιτήματα που αφορούν στην εύρυθμη, ασφαλή και απρόσκοπτη λειτουργία των 

υπηρεσιών αρμοδιότητάς του. Στο πλαίσιο αυτό απαντώνται άμεσα από τις αρμόδιες υπηρεσίες του 

Υπουργείου μας τα αιτήματα τεχνικής φύσεως των Δικαστικών Υπηρεσιών που αφορούν στη 

βελτίωση των κτιριακών τους υποδομών.  

Συγκεκριμένα, η αρμόδια Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών προβαίνει άμεσα σε εξέταση και 

προώθηση στην Οικονομική Υπηρεσία του Υπουργείου,  των πρωτογενών αιτημάτων των 

Δικαστικών Υπηρεσιών, σύμφωνα με τις διαδικασίες που προβλέπονται από το ν. 4412/16 περί 

Δημοσίων Συμβάσεων Έργων, Προμηθειών και λοιπών Υπηρεσιών. Τα αιτήματα αφορούν σε:            

α) έργα γενικών επισκευών, ανακαινίσεων, βελτιώσεων, αναδιαμορφώσεων και καθολικών 

συντηρήσεων που εκτελούνται από τις Δ/νσεις Τεχνικών Έργων των Περιφερειακών Ενοτήτων ή 

την εταιρεία ΚτΥπ Α.Ε. και β) προμήθειες και λοιπές υπηρεσίες με τεχνικό αντικείμενο, όπως 

σημειακές επισκευές, επισκευές ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού, συντηρήσεις κλπ, που 

υλοποιούνται από τις ίδιες τις Δικαστικές Υπηρεσίες, με σκοπό την εύρυθμη λειτουργία τους 

καθημερινά. Στη συνέχεια, τα ως άνω αιτήματα των υπηρεσιών προωθούνται άμεσα από την 

Οικονομική Υπηρεσία για έγκριση των σχετικών πιστώσεων είτε από τις πιστώσεις του Κρατικού 

Προϋπολογισμού, είτε από τον Προϋπολογισμό του Ταμείου Χρηματοδότησης Δικαστικών 

Κτιρίων (ΤΑΧΔΙΚ) υπό το πρίσμα πάντα της υφιστάμενης δημοσιονομικής πραγματικότητας.  

Στο πλαίσιο αυτό, με το αρ. πρωτ. 50509/29-09-2021 έγγραφο της Διεύθυνσης Τεχνικών 

Υπηρεσιών του Υπουργείου μας αποστάλθηκε στην αρμόδια Διεύθυνση Προϋπολογισμού και 

Οικονομικής Διαχείρισης του Υπουργείου μας, το υπ’ αρ. πρωτ. 13232/23-09-2021 έγγραφο της  

ΚτΥπ ΑΕ με το οποίο διαβιβάζονται επικαιροποιημένα τα τεύχη δημοπράτησης για την ανάθεση 

της σύμβασης εκπόνησης μελετών για την έκδοση άδειας δόμησης και τη δημοπράτηση του έργου 

«Αποκατάσταση και γενική επισκευή του Δικαστικού Μεγάρου Βόλου», προεκτιμώμενης αμοιβής 
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1.487.960,58 (με απρόβλεπτα 15% και ΦΠΑ 24%), προκειμένου να γίνει πρόταση για έγκριση 

από το Δ.Σ. του ΤΑΧΔΙΚ. 

Επίσης, το ΤΑΧΔΙΚ έχει εγκρίνει για το Δικαστικό Μέγαρο Βόλου, πιστώσεις συνολικού 

ποσού 43.741,31€ από τον Ιούλιο του έτους 2019 μέχρι σήμερα ως εξής: ποσό 8.783,76€ για 

προμήθεια υλικού και λογισμικού εξοπλισμού πληροφορικής, ποσό 11.957,55€ για προμήθεια 

επίπλων και τηλεφωνικών συσκευών και ποσό 23.000,00€ για το έργο “Αποκατάσταση βλαβών 

στο κέλυφος του Δικαστικού Μεγάρου Βόλου”.  Επιπλέον το Εφετείο Λάρισας, στην περιφέρεια 

του οποίου ανήκουν και οι δικαστικές υπηρεσίες του Βόλου, έχει επιχορηγηθεί για το ίδιο χρονικό 

διάστημα, σύμφωνα με τον άρθρο 64 του Ν. 3900/2010, με το ποσό των 764.000.00€ για την 

κάλυψη των λειτουργικών αναγκών αυτού και των Υπηρεσιών αρμοδιότητάς τους (υπηρεσίες 

καθαριότητας, συντήρηση ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού και εγκαταστάσεων, ανελκυστήρων, 

εξοπλισμού πληροφορικής, μηχανών γραφείου, κλιματιστικών μηχανημάτων, πυρασφάλειας, 

φύλαξης, προμήθεια γραφικής ύλης, προμήθεια αναλώσιμων υλικών των ως άνω μηχανημάτων ή 

εγκαταστάσεων και ειδών υγιεινής ή καθαριότητας).  

Περαιτέρω, σας ενημερώνουμε ότι προβλέπεται σημαντική βελτίωση των κτιριακών 

υποδομών των δικαστικών υπηρεσιών, μεταξύ άλλων και με την υλοποίηση των απαιτούμενων 

διαμορφώσεων και προσαρμογών που θα καθιστά τα δικαστικά κτίρια προσβάσιμα στα άτομα με 

αναπηρία και στα εμποδιζόμενα άτομα.  

Για την αναβάθμιση των υφιστάμενων κτιρίων έχουν ενεργοποιηθεί σύγχρονα 

χρηματοδοτικά εργαλεία, όπως οι συμπράξεις του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα. Στον 

προγραμματισμό έχουν ενταχθεί επίσης οι ανεγέρσεις νέων κτιρίων Δικαστηρίων και η συντήρησή 

τους, μέσω ΣΔΙΤ. Το Υπουργείο Δικαιοσύνης διεκδικεί ένα πολύ μεγάλο μερίδιο από τους πόρους 

του Ταμείου Ανάκαμψης για τον εκσυγχρονισμό των υπηρεσιών και την αναβάθμιση των 

κτιριακών υποδομών της Δικαιοσύνης. Για το λόγο αυτό, έχει κατατεθεί μια ολοκληρωμένη 

πρόταση για τη χρηματοδότηση νέων, σύγχρονων κτιριακών υποδομών σε όλη την επικράτεια 

καθώς και για την ανακαίνιση και την ενεργειακή τους αναβάθμιση. Ειδικότερα σε ό,τι αφορά το 

Βόλο σας ενημερώνουμε ότι στο πλαίσιο του Ταμείου Ανάκαμψης, του Εθνικού Προγράμματος 

Ανάπτυξης, καθώς και σε συνεργασία με τον ιδιωτικό τομέα (ΣΔΙΤ) έχει μεταξύ άλλων 

προγραμματισθεί  και αναμένεται  η έγκριση του έργου ΣΔΙΤ (Θεσσαλίας)- “Κατασκευή 

Δικαστικών Μεγάρων σε Βόλο και Λαμία και Ανακαίνιση Δικαστικών Μεγάρων Λάρισας, 

Καρδίτσας και Τρικάλων”.   

Σε ό,τι αφορά στην ανέγερση του νέου Δικαστικού Μεγάρου Βόλου, ήδη υποβάλαμε 

αίτημα, (έγγραφό μας αρ. πρωτ. 49737/29-09-2021) προς το Υπουργείο Οικονομικών για τη 

δωρεάν παραχώρηση κατά κυριότητα, νομή και κατοχή στο ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ του Δημοσίου Κτήματος 

Α.Β.Κ. 628 επί των οδών Ύδρας, Τσαμαδού και Κοδριγκτώνος, Ο.Τ. 1274, στη συνοικία Νεάπολης 

του Δήμου Βόλου (αρμοδιότητα Κτηματικής Περιφέρειας Μαγνησίας), προκειμένου να 

ολοκληρωθεί το έργο της ανέγερσης του Δικαστικού Μεγάρου Βόλου, το οποίο θα υλοποιηθεί 

μέσω ΣΔΙΤ από το Υπουργείο Υποδομών. 

Ακολούθως ενημερωθήκαμε ότι, με την υπ’ αριθμ.265154/21 (Δ΄ 932/20-12-2021) 

απόφαση του Συντονιστή της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας –Στερεάς Ελλάδας,                         

« Σημειακή τροποποίηση της υπ΄αρ. 3018/167095/5-10-2016 απόφασης Γ.Γ. Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας  “ Έγκριση μελέτης αναθεώρησης-επέκτασης του 

Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου (ΓΠΣ) του Πολεοδομικού Συγκροτήματος (Π.Σ.) Βόλου”  » στο 

Οικοδομικό Τετράγωνο (ΟΤ) 1274 της συνοικίας Νεαπόλεως της Δ.Ε. Βόλου του ενιαίου Δήμου 

Βόλου, τροποποιείται το Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο  προκειμένου να δύναται να ανεγερθεί στο εν 

λόγω οικόπεδο το νέο Δικαστικό Μέγαρο Βόλου. 

Επίσης, ως αποδέκτες του υπ’αριθ. 95607/21-1-2022 εγγράφου του Δήμου Βόλου (αρ.πρωτ. 

Υπουργείου Δικαιοσύνης 4644/28-1-2022) προς την Περιφέρεια Θεσσαλίας με θέμα: 
«Τροποποίηση εγκεκριμένου ρυμοτομικού σχεδίου πόλης στο Ο.Τ. 1274 της συνοικίας “Νεάπολη” 

του Δήμου Βόλου για την ανέγερση νέου Δικαστικού Μεγάρου»  ενημερωθήκαμε ότι προχωρά 
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κανονικά η διαδικασία από το Τμήμα Πολεοδομικού Σχεδιασμού του Δήμου Βόλου προκειμένου 

να λάβει όρους δόμησης το εν λόγω οικόπεδο. 

Κατόπιν των ανωτέρω, τελεί εν αναμονή η απόφαση για τη λύση που θα προκριθεί, με 

γνώμονα το δημόσιο συμφέρον και την αποτελεσματικότερη λειτουργία των Υπηρεσιών του 

Δικαστικού Μεγάρου Βόλου. 
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